

目前是美国最高龄前总统 其任内中美正式建交

据外媒报道,98岁的美国前总统吉米·卡特巴决定放弃接受额外医疗干预,将在家中接受临终关怀。卡特1977年至1981年出任美国总统,目前是美国最高龄前总统。他曾在任内见证中美两国正式建立外交关系。卸任后,他仍活跃于国际事务,并于2002年获得诺贝尔和平奖。

美国最高龄前总统

卡特中心18日发表声明说,卡特在经过一系列短期住院治疗后,决定在家中与家人共度生命的最后时光。这一决定得到他的家人和医疗团队全力支持。不过,声明并未说明这位美国前总统为何住院。

卡特之孙、前佐治亚州参议 员杰森·卡特在推特上称,他拜 访了祖父母,他们"一如既往地 平和,家中充满了爱"。

卡特现年98岁,是目前在世最高龄的美国前总统。相较而言,2018年底去世的美国前总统老布什享年94岁,前总统里根、福特等人也均活到90多岁。

近年来,卡特的身体状况频亮红灯。2015年,卡特曾被查出患有皮肤癌黑色素瘤,癌细胞扩散到肝脏和大脑。不过,在接受治疗后,卡特宣布癌细胞消失。2019年,卡特曾多次跌倒,并进行脑部减压手术、髋关节置换手术等,引发外界担忧。

最近,卡特开始逐渐淡出公众视野,露面或发表声明的次数越来越少。2021年1月,美国现总统拜登举行就职典礼时,卡特也未能出席。同年4月,拜登特意前往卡特位于佐治亚州普莱恩斯的家中拜访,以表尊敬。

从农场主到总统

和很多美国前总统不同,卡 特属于"草根"出身,也显得更为 平易近人。

去年,在一封反对在野生动物保护区修建砾石路的辩护状中,卡特曾自我介绍道:我叫吉米·卡特。在我的一生中,我曾是农民、海军军官、教师、户外活动爱好者、民主活动家、建筑工、佐治亚州州长和诺贝尔和平奖

获得者。1977年至1981年,我 还有幸担任第39任美国总统。

1924年10月1日,卡特出生于佐治亚州普莱恩斯,父亲是一名农场主。卡特家中几代人都以务农为生,因此他从小就懂得要辛勤劳动。

二战期间,卡特进入美国海军官校,开启为期11年的海军生涯。但父亲死后,卡特携妻子回到老家,重操旧业接管了花生生意。由于生意做得不错,又热心社会活动,卡特很快成为当地有头有脸的人物。

从政后,卡特完成了身份几级跳。1971年,被称为"乡巴佬"的卡特竞选成功,成为佐治亚州州长。4年州长任期期满,卡特宣布参加总统竞选,给当年的美国带来一股"政治冲击波"。

美联社称,在经历了水门事件和在东南亚的败北后,卡特承诺不会欺骗美国人民,让很多美国人与他产生共鸣。卡特在竞选时常说:"如果我对你们撒谎,做出误导性的声明,那么就不要投票给我,我就不配当你们的总统。"

在美国南部获得大量选票后,卡特1976年击败时任总统福特,并于1977年宣誓成为第39任美国总统。

曾见证中美建交

在任总统期间,卡特试图恢 复民众对美国政府的信任,在社 会、行政、经济方面推行一系列 改革。

在执政前期,卡特也确实成果斐然。1978年,卡特推动以色列与埃及在美国签署《戴维营协议》,实现以埃和平,有力地推动了中东和平进程。1979年1月,中美两国正式建立外交关系,美国宣布断绝同中国台湾地区的所谓"外交关系",并于年内

撤走驻台美军,终止美台《共同防御条约》。此后,应卡特邀请,中国时任领导人邓小平访美,揭开了中美关系史的新篇章。

但在执政后期,卡特遭受了 一系列打击。

内政方面,石油危机导致美国出现高通胀和高失业率,卡特的改革和经济政策遭遇明显失败。

外交方面,持续444天的伊朗人质危机事件,让卡特再受重创。1979年11月,一群伊朗学生冲入美国驻伊朗大使馆,将66名使馆人员扣为人质。卡特的反应是迎合拖延,尽量通过谈判方式寻求人质释放。但在1980年4月,美国秘密军事营救人质行动失败,卡特不仅未能让人质获释,8名美国人还在此次营救中丧生。

此次危机让美国人民对卡特的信任跌至谷底,也导致卡特在1980年11月的大选中失利。

"模范卸任总统"

在卸任总统后,卡特曾短暂沉寂一段时期。但他很快重新活跃起来,投身于政治、经济和社会活动中。外界甚至将卡特称为"模范卸任总统",认为他不当总统时,可能比当总统时更称即

1982年,卡特与妻子罗莎琳创立卡特中心,继续奉行他的世界外交愿景,开展人道主义工作。2002年,卡特被授予诺贝尔和平奖,表彰他"为寻求和平解决国际冲突、促进民主和人权以及促进经济和社会发展所做的不懈努力"。

近年来,卡特仍在全球各地 投身于慈善事业和国际事务中, 包括为穷人建造房屋、抗击麦地 那龙线虫病等。美联社称,卡特 中心在抗击麦地那龙线虫病方 面所做的努力尤其受外界赞誉, 将相关感染病例从1986年的 350万例降低至2021年的14例。 卡特曾说过,希望自己能够活得 比最后一只麦地那龙线虫要久。

而2019年,卡特骨盆骨折。同年,已经95岁高龄的他又在家摔倒,后来到医院缝了14针,尽管如此,他第二天仍然出席了为穷人建造房屋的慈善活动,令很多人感到敬佩。

与妻子已共同走过 近77年婚姻

此外,卡特卸任后极高的声望,也让他与各方保持着良好 关系。

美国有线电视新闻网(CNN)称,卡特不仅受到拜登的尊敬,也是唯一一位与特朗普政府保持工作关系的前总统。2017年,卡特就表示愿意再次赴朝鲜,帮助缓和朝核危机。卡特曾于1994年朝鲜半岛核危机严重之际赴朝斡旋,获得时任最高领导人金日成接见。此后,他还曾在2010年和2011年两度访朝。

近年来,卡特还致力于推动 美中政治和贸易关系发展。 2020年8月,卡特曾表示,美国 与中国的接触政策使两国和世 界享有空前的和平与繁荣,尽管 存在分歧,两国仍能在诸多领域 展开合作。

而卡特的生命中,几乎每一个重要时刻,妻子罗莎琳也与他并肩而行。卡特曾说,娶了妻子罗莎琳,是我人生的巅峰。现年95岁的罗莎琳则在自己的回忆录中写道:"我认为卡特是我见过的最英俊的年轻人。"如今,卡特与妻子已经共同走过了近77年的婚姻。

欧洲掀起 新一轮罢工潮

法国举行第五次罢工游行 反对延迟退休;意大利公共交通 系统雇员、德国机场工作人员均 在2月17日进行大罢工,当天也 是德国慕尼黑安全会议开幕之 时;英国护士工会宣布将举行最 大规模罢工。欧洲大国们迎来 了新一轮罢工潮。

"让法国停摆"

2月16日周四,法国举行了 自1月以来的第五次抗议游行, 反对政府的延迟退休方案。由 于大部分学校还处于寒假期间, 游行规模明显小于前几轮。

据法国24小时新闻网报道, 工会称全法有130万人参加了 当天的罢工游行,为1月19日第 一轮游行以来最低;法国内政部 则估计有44万人参与,远低于 上周六的近100万。

目前,国民议会(国会下议院)正在对马克龙政府的退休改革法案进行辩论。按计划,国民议会在17日完成投票后,参议院将从2月27日开始对法案进行讨论。3月15日,国民议会和参议院联合委员会必须就法案的最终版本达成一致。

在议会做出最终决定前,工会已经准备好下马威。

法国八大工会和五个青年组织宣布,如果政府不取消退休改革,则工会成员和青年组织成员将在3月7日举行全国性罢工游行。罢工将涉及包括能源在内的"所有领域",目的是"让法国停摆"。

慕安会与罢工相撞

随着高通胀持续,从上月 开始,意大利、英国、西班牙、英 国、德国民众都举行了多轮罢 工,要求提高工资、改善工作 环境。

17日,意大利公共交通工作 人员举行全国大罢工,罗马、米 兰等多个大城市的铁路、公交、 地铁几乎全部停运。同一天,德 国七大主要机场的员工举行罢 工,这七大机场承担了德国三分 之二的航空客运。

德国最大机场法兰克福机 场宣布17日当天,所有常规客运 航班将停运;第二大机场慕尼黑 机场也发布了类似通知。

预计罢工将导致2340趟航 班被取消,29.5万名乘客受影响。就在罢工前一天,七大机场 的官网还疑似遭到网络攻击。

而17日正值第59届慕尼黑安全会议开幕之时,来自40个国家的领导人和90多名部长级官员将参加今年的会议。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅以及美国副总统哈里斯将参会,俄罗斯则将连续第二年缺席。

同样在17日,英国英格兰部 分地区和北爱尔兰的救护车工 作人员开始新一轮罢工。

在今年的罢工潮中,英国也是除法国外罢工力度最大的欧洲国家。本月初,英国爆发了12年来最大规模跨行业罢工,50万人参与其中。之后,救护人员、铁路工人、公交司机、老师开始轮流罢工,罢工计划已经排到了3月22日。 本报综合